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1. UVOD 
 
V parlamentih potekajo redne in izredne seje, občasno pa se poslanci sestanejo tudi ob 
drugih dogodkih, na primer na žalnih ali slavnostnih sejah. V nadaljevanju se ukvarjamo 
predvsem s slavnostnimi sejami, njihovo vsebino in pojavnostjo sploh. Parlamente drugih 
držav smo vprašali,1 ali se njihovi poslanci sestajajo na slavnostnih sejah, ob kakšnih 
priložnostih poteka slavnostna seja, kakšna je vsebina oziroma program teh sej, koliko časa 
traja seja, kje poteka, kateri gostje so vabljeni in ali seji sledi družabno druženje s 
pogostitvijo. 
 
V Državnem zboru poteka slavnostna seja dvakrat na leto, in sicer ob Dnevu državnosti 25. 
junija in ob Dnevu samostojnosti in enotnosti 26. decembra. V preteklosti so potekale 
slavnostne seje tudi ob nekaterih drugih dogodkih, pomembnih za Državni zbor (npr. ob 
praznovanju posebnih obletnic). 
Slavnostna seja se začne s himno, sledi slavnostni nagovor predsednika Državnega zbora 
ali enega izmed podpredsednikov Državnega zbora.2  
 
Sledi krajši kulturno-umetniški program, ki je sestavni del slavnostne seje (dramski, glasbeni 
ali pevski program). Slavnostna seja poteka v plenarni dvorani Državnega zbora in traja od 
20 do 25 minut. 
 
Na slavnostne seje so običajno vabljeni aktualni poslanci, predsednik vlade, ministri, 
predsednik republike, predsednik Državnega sveta, predsednik Ustavnega sodišča, 
predsednik Vrhovnega sodišča, nekdanji predsedniki Državnega zbora, evropski poslanci iz 
Slovenije, številni visoki funkcionarji (varuh človekovih pravic, guverner Banke Slovenije, 
ustavni sodniki, informacijski pooblaščenec, direktor policije, načelnik generalštaba 
slovenske vojske), diplomatski zbor, državni svetniki in visoki cerkveni dostojanstveniki.  
 
Slavnostni seji običajno sledi kratko druženje ob pijači ali skromni pogostitvi. 
 
Državni svet ne sklicuje slavnostnih sej, razen v prvih dveh mandatih so v počastitev Dneva 
državnosti in ob obletnici Dneva samostojnosti in enotnosti potekale slavnostne seje. Vse 
kasnejše slavnostne seje pa so potekale v organizaciji Državnega zbora, na katere so vedno 
vabljeni tudi predstavniki Državnega sveta. 
 
Slavnostne seje imajo tudi v Evropskem parlamentu (v nadaljevanju EP), in sicer ob 
uradnih obiskih voditeljev (predsednikov) držav. Uradno dobrodošlico izreče predsednik 
Evropskega parlamenta, prisotni so tudi visoki uradniki EP: generalni sekretar, namestnik 
generalnega sekretarja ter vodja kabineta predsednika EP. Sledi bilateralno srečanje s 
predsednikom EP, slavnostna seja, lahko tudi novinarska konferenca in uradno kosilo.  
 
Slavnostna seja poteka znotraj polkrožne dvorane Evropskega parlamenta in traja pol ure. 
Izvaja se himna gostujoče države in himna Evropske unije (evropska himna). Poleg 
predsednika EP ima besedo tudi predstavnik gostujoče države. Na sejo so vabljeni vsi 
poslanci Evropskega parlamenta, predsednik Evropske komisije in predstavniki predsedstva 
Sveta EU (EU Council presidency). 
 
Slavnostni seji sledi uradno kosilo, gostitelj je predsednik EP, prisotni so tudi podpredsedniki 
EP, vodje poslanskih skupin in približno 10 oseb iz delegacije. Slavnostna seja traja pol ure, 

                                                           
1
 Prek Evropskega centra za raziskave in dokumentacijo (European Centre for Parliamentary 

Research and Documentation - ECPRD). 
2
 Redkeje ima govor zunanji govorec, npr., če je bil tesno povezan z delom Državnega zbora oziroma 

z njegovo zgodovino. 
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kulturno-umetniški program ni predviden. Udeležencem slavnostne seje so v dvorani na voljo 
osvežilne pijače. 
 
 
2. SLAVNOSTNE SEJE V IZBRANIH PARLAMENTIH 
 
V nadaljevanju prikazujemo prakso glede izvedbe slavnostnih sej (program, trajanje, vabljeni 
ipd.) v različnih parlamentih. Večina odgovorov se nanaša na poslanske zbornice. 
 
 
2.1 Izvedba slavnostnih sej  
 
Uvodoma smo parlamente zaprosili za odgovor na vprašanje, ali se njihov parlament sestaja 
na slavnostnih sejah in če da, ob katerih priložnostih? Zanimalo nas je tudi, koliko časa 
trajajo slavnostne seje in kje se odvijajo (v prostorih parlamenta ali drugje)? Poglejmo si 
njihove odgovore. 
 
V Albaniji (Kuvendi) se določene slovesnosti odvijajo ob naslednjih dogodkih: 
- otvoritev zasedanja parlamenta, 
- plenarno zasedanje, kjer predsednik vlade (vodja Sveta ministrov) predloži oziroma 

predstavi program dela vlade, 
- plenarno zasedanje, kjer izvolijo predsednika republike, 
- slovesnost ob spremembah (menjavah) mandata predsednikov. 
V Albaniji vse slovesnosti potekajo v plenarni dvorani in trajajo največ eno uro. 

V Andori (Consell General) potekajo slavnostne seje dvakrat letno, in sicer 14. marca na 
Dan ustavnosti in 21. decembra na dan Svetega Tomaža (Saint Thomas), ki je zavetnik 
javnih uslužbencev in politikov. Slavnostna seja traja približno eno uro, poteka pa v starih 
parlamentarnih prostorih "Casa de la Vall."  
 
V avstrijskem parlamentu poteka slavnostna seja obeh domov (Nationalrat in Bundesrat) 
enkrat letno v mescu maju (5. 5. 1945 je bilo osvobojeno koncentracijsko taborišče 
Mauthausen v Zgornji Avstriji). Tako se poklonijo žrtvam nacizma in obeležijo Dan boja proti 
nasilju in rasizmu na splošno. V Avstriji so slavnostne seje nekoliko daljše – 90 minut. Vedno 
potekajo v zgodovinski plenarni dvorani parlamenta, ki se uporablja tudi za zasedanja 
Zvezne skupščine. 
 
V belgijskem parlamentu potekajo slavnostne seje le izjemoma. Člani poslanske zbornice 
(Chambre des Representants) - poslanci in predstavniki senata (Senat) se na takšni seji 
sestanejo vsako leto na Kraljevi dan - 15. novembra3 in ob prisegi novega kralja. Zasedanje 
na Kraljevi dan traja običajno eno uro, prisega novega kralja, ki je potekala 21. julija 2013, pa 
je trajala 75 minut. Slavnostne seje vedno potekajo v plenarni dvorani. Letos (po petnajstih 
letih) pa bo po dogovoru predsednikov obeh domov slovesnost na Kraljevi dan organiziral 
Senat. 
 
Slavnostne seje v Bosni in Hercegovini (Parlamentarna Skupština) potekajo v skupnem 
dogovoru obeh domov in ob uradnih obiskih predstavnikov drugih držav. Trajajo od 15 do 30 
minut, odvijajo se v plenarni dvorani parlamenta. 
 

                                                           
3
 Kraljevi dan so najprej imenovali kot praznik dinastije ali dan dinastije, od leta 1953 pa uradno 

Kraljevi dan, takrat Belgijci častijo kraljevo družino in monarhijo. V organizaciji katoliške cerkve pa je 
na ta dan kralj tudi tradicionalno počaščen s hvalnico, ki se poje med slovesno proslavo in procesijo v 
stolnici svetega Mihaela in svetega Gudula v Bruslju (gl. 
http://2014.21bis.be/internationaal/2013/belgian-kings-day-versus-dutch-kings-day, 15. 3. 2016).  

http://2014.21bis.be/internationaal/2013/belgian-kings-day-versus-dutch-kings-day
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V češkem senatu poteka slavnostna seja ob obletnici ustanovitve Senata. Ne gre za 
običajno sejo, ampak bolj za družabni dogodek. Senat je bil ustanovljen decembra leta 1996. 
Od leta 2012 poteka slavnostna seja vsaki dve leti, takrat ko potekajo redne volitve v Senat. 
Slavnostna seja traja eno uro in poteka v glavni dvorani Wallenstein Palace, kjer je potekala 
tudi konstitutivna seja senata. Glavna dvorana se uporablja ob posebnih priložnostih, za 
izvedbo srečanj, konferenc, koncertov itd. 
 
Slavnostne seje v črnogorskem parlamentu (Skupština) skličejo ob posebnih priložnostih, 
kot so dogodki posebnega državnega pomena in obletnice zgodovinskih dogodkov. Na 
primer, slovesnost se je odvijala decembra 2015 v počastitev povabilu za vstop Črne gore v 
NATO. Ena izmed sklicanih slavnostnih sej je bila tudi novembra 2013, ko so praznovali dan 
parlamentarizma v Črni gori,4 prav tako dvestoletnica rojstva priznanega črnogorskega 
vladarja in pesnika Petra II Petrovića-Njegoša. Slavnostne seje trajajo približno od pol ure do 
45 minut, potekajo pa v parlamentu (v prestolnici Podgorica) ali v zgodovinski parlamentarni 
stavbi na Cetinju (Old Royal Capital of Montenegro). 
 
V finskem parlamentu (Eduskunta) potekajo slavnostne seje na začetku parlamentarnega 
zasedanja  (parliamentary season), na začetku in na koncu  mandatnega obdobja in ob 
Dnevu neodvisnosti. Slavnostne seje običajno trajajo 30 minut, odvisno od priložnosti. Uradni 
del slovesnosti običajno poteka v parlamentu, družabni del, ki se dogaja v večernih urah, pa 
na drugi lokaciji (npr. v operni hiši). Na začetku mandatnega obdobja pa poteka tudi svečana 
maša (religious service) v katedrali v Helsinkih. 
 
V gruzijskem parlamentu na podlagi 128. člena poslovnika lahko skličejo slavnostne seje. 
Potekajo ob uradnih obiskih uglednih gostov, v počastitev pomembnih nacionalnih praznikov 
ali ob pomembnih državnih dogodkih. Trajanje in druge podrobnosti teh sej niso določene v 
poslovniku, potekajo pa vedno v parlamentarnih prostorih.  
 
Slavnostna seja v Hrvaškem saboru poteka vsako leto 30. maja v spomin na konstitutivno 
sejo Sabora po prvih svobodnih, demokratičnih in večstrankarskih volitvah leta 1990 (Dan 
Hrvatskog Sabora).5 Slavnostna seja poteka v sejni dvorani Sabora in traja običajno 30 
minut. 
 
V izraelskem parlamentu (Knesset) poleg rednih zasedanj potekajo tudi slavnostne seje. 
Vsak novo izvoljeni mandat obeležijo s slavnostno sejo. Na sejo povabijo predsednika 
republike, predstavnike drugih državnih organov, nekdanje poslance in diplomatski zbor. 
Slovesnost v parlamentu poteka na primer tudi ob izvolitvi predsednika države,6 ki ima 
običajno po izvolitvi tudi govor. Slavnostne seje so lahko sklicane tudi v čast nekdanjih 
poslancev; tako je 25. oktobra 1971 potekala slavnostna seja v počastitev 85. rojstnega 
dneva nekdanjega predsednika vlade Davida Ben Guriona. Slavnostne seje potekajo tudi ob 
uradnih obiskih predstavnikov drugih držav (ti lahko v parlamentu govorijo v svojem 
domačem jeziku). Slavnostne seje trajajo eno uro in potekajo v parlamentu. 
 
V Latviji (Saeima) potekajo slavnostne seje v spomin na pomembne dogodke in so 
predvajane tudi po televiziji. Potekajo dvakrat na leto, in sicer 4. maja v počastitev Dneva 
neodvisnosti in 18. novembra v počastitev Dneva republike (razglasitev Republike Latvije). 
Slavnostna seja običajno traja 20 do 25 minut in poteka v plenarni dvorani Saeima. 
 

                                                           
4
 Praznovali so 107. obletnico od vzpostavitve prve Skupščine (National Assembly) v Črni gori leta 

1906, v Cetinju (gl. http://www.skupstina.me/index.php/en/ostale-aktuelnosti/item/1464-31-oktobar-
dan-crnogorskog-parlamentarizma, 11. 3. 2016.). 
5
 Več gl. npr.: https://hr.wikipedia.org/wiki/Dan_Hrvatskoga_sabora, 9. 8. 2016. 

6
 Predsednika izvoli Kneset. 

http://www.skupstina.me/index.php/en/ostale-aktuelnosti/item/1464-31-oktobar-dan-crnogorskog-parlamentarizma
http://www.skupstina.me/index.php/en/ostale-aktuelnosti/item/1464-31-oktobar-dan-crnogorskog-parlamentarizma
https://hr.wikipedia.org/wiki/Dan_Hrvatskoga_sabora
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V litovskem parlamentu (Seimas) potekajo slavnostne seje trikrat na leto in so tradicionalno 
predvajane po radiu, televiziji in na spletu, in sicer: 

- 13. januarja v spomin Dneva zagovornikov svobode (dogodki iz leta 1991, ko so 
bili ubiti miroljubni civilisti s strani sovjetskih vojaških sil), 

- 11. marca v počastitev Dneva neodvisnosti Litve (1990) in 
- 14. junija Dan žalovanja in upanja, v spomin na začetek deportacij Litovcev v 

Sibirijo in v taborišča gulag (delovna taborišča v nekdanji Sovjetski zvezi).7 
Svečane seje potekajo tudi ob inavguraciji novoizvoljenega predsednika republike in v drugih 
primerih po dogovoru vodstva (Board of the Seimas),8 na primer 4. julija 2013 v počastitev 
začetka litovskega predsedovanja Svetu Evropske unije. Slavnostne seje trajajo od ure do 
ure in pol in potekajo v plenarni dvorani.   
 
Na Madžarskem (Országgyűlés) imajo občasno seje, ki imajo lastnosti slavnostnih sej. Do 
leta 2012 takšnih slavnostnih sej ni bilo; vse slovesnosti so se odvijale v sklopu rednih sej. 
Zakon o parlamentu iz leta 2012 je uredil tovrstna zasedanja na nekoliko višji ravni. V skladu 
z zakonom potekajo slavnostne seje v spomin na zgodovinske dogodke ali ob praznovanju 
nacionalnega praznika. Vedno pa poteka slovesnost na začetku novega mandatnega 
obdobja (konstitutivna seja). Slovesnost traja približno eno uro in pol, odvisno od priložnosti, 
vsekakor pa je krajše od običajnega plenarnega zasedanja. Običajno potekajo v 
parlamentarni dvorani, so pa bili tudi primeri slavnostnih sej zunaj parlamenta. 
 
V nemškem Bundestagu potekajo slavnostne seje ob posebnih priložnostih, v spomin in 
počastitev nekaterih zgodovinskih dogodkov in praznikov. Vsako leto 27. januarja poteka 
spominska maša v spomin na žrtve nacizma. Prav tako se vsako leto (nedelja v novembru) 
odvija spominska slovesnost ob Dnevu spomina na žrtve vojne, terorja in nasilja. V zadnjih 
letih pa so potekale posebne seje ob priložnostih, kot so: 

- 60. obletnica ustave, 
- 25. obletnica ponovne vzpostavitve nemške enotnosti, 
- 25. obletnica padca berlinskega zidu, 
- 100. obletnica začetka prve svetovne vojne in 
- 75. obletnica začetka druge svetovne vojne. 

Slavnostne seje trajajo običajno eno uro in potekajo v plenarni dvorani stavbe Reichstaga v 
Berlinu. 
 
Slavnostne seje v poljskem parlamentu (skupne seje Sejma in Senata) potekajo ob obiskih 
voditeljev držav (vključno z obiskom papeža) ali v spomin na določen dogodek oziroma 
osebnost (npr. v spomin na predsednika republike in drugih oseb, ki so izgubile življenje v 
letalski nesreči 10. 4. 2010 pri Smolensku). Običajno potekajo v stavbi parlamenta in trajajo 
od nekaj minut do ene ure.  
 
Na Portugalskem (Assembleia da Republica) se vsako leto 25. aprila na slavnostni seji 
sestanejo poslanci v počastitev "nageljnove revolucije" oziroma ob Dnevu svobode - takrat 
obeležujejo konec diktature na Portugalskem (od leta 1974). Prav tako se sestanejo na 
slavnostni seji ob izvolitvi predsednika republike 9. marca vsakih pet let. Izjemoma se na 
slavnostni seji sestanejo zaradi političnih ali zgodovinskih razlogov9 in ko so na obisku 
voditelji drugih držav.  O teh sejah odloča vodstvo parlamenta (Conference of Leaders).10 
Slavnostne seje vedno potekajo v parlamentu in trajajo približno dve uri. 

                                                           
7
 Gl. npr. https://sl.wikipedia.org/wiki/Gulag, 11. 3. 2016. 

8
 Sestavljajo ga: predsednik parlamenta in njegovi namestniki ter vodja opozicije. 

9
 Na primer slovesnost ob odkritju Brazilije in morske poti v Indijo in slovesnost v spomin na 100. 

obletnico ustanovitve republike. 
10

 Na čelu tega organa je predsednik parlamenta, predstavniki poslanskih skupin imajo sorazmerno 
število glasov glede na njihovo število poslancev (prim. 
http://www.en.parlamento.pt/Legislation/Rules_of_Procedure.pdf, 14. 3. 2016. 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Gulag
http://www.en.parlamento.pt/Legislation/Rules_of_Procedure.pdf
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V romunskem parlamentu potekajo skupne slavnostne seje senata (Senat) in poslanske 
zbornice (Camera Deputatilor) ob različnih priložnostih:  
- ob poslanici (message) predsednika države, 
- ob zaprisegi predsednika države, 
- ob uradnem obisku predstavnikov drugih držav ali mednarodnih organizacij, 
- ob praznovanju državnih praznikov in nacionalnih spominskih slovesnostih.      
Slavnostne seje potekajo v parlamentu.11 
 
V Srbiji (Narodna Skupština) potekajo slavnostne seje ob različnih državnih ali mednarodnih 
praznikih. Slovesnost poteka v parlamentarnih prostorih in traja približno eno uro. 
 
Slavnostne seje v slovaškem parlamentu (Národná rada) potekajo ob posebnih priložnostih, 
to so pomembne obletnice (npr. obletnica ustave) in ob koncu mandatnega obdobja. 
Običajno se odvijajo v plenarni dvorani, lahko pa tudi v posebnih (zgodovinskih) prostorih 
parlamenta ali celo v prostorih bratislavskega gradu. Trajanje seje ni določeno ali omejeno, 
odvisno je od vrste zasedanja, traja približno eno uro.   
 
V švedskem parlamentu (Riksdag) so slavnostne seje organizirane ob različnih priložnostih. 
Vsako leto septembra poteka slavnostna seja ob otvoritvi letnega zasedanja. Potekajo pa 
tudi različne komemoracije.12 Slovesnosti ali slavnostne seje pa potekajo tudi ob drugih 
priložnostih. Na primer januarja 2012 je bila v parlamentu organizirana slovesnost v čast 
Raoulu Wallenbergu za življenjske dosežke; slovesnost je vključevala govor predsednika, 
glasbeno prireditev in recitacijo poezije. Trajanje slavnostnih sej je odvisno od priložnosti 
oziroma od vrste dogodka. Kot rečeno, lahko otvoritev letnega zasedanja vključuje številne 
dejavnosti in lahko traja cel dan. Slovesnosti, ki se odvijajo v dvorani, pa trajajo eno uro. 
Slovesnosti vedno potekajo v prostorih parlamenta. 
 
V Španiji (Cortes Generales) poteka skupna slavnostna seja obeh domov (Congreso De Los 
Diputados in Senado) ob ustanovnem zasedanju parlamenta v novem mandatu 
(konstitutivna seja). Slavnostna seja je potekala tudi ob razglasitvi novega španskega kralja 
(Felipe VI de Borbón). Slavnostne seje potekajo v dvorani poslanske zbornice in trajajo 
približno od 30 do 35 minut. 
 
V Turčiji (The Grand National Assembly) se slavnostni seji odvijata vsako leto 23. aprila v 
počastitev Dneva državnosti in suverenosti ter prvi delovni dan v oktobru ob začetku 
"zakonodajnega leta." Trajanje seje je odvisno od trajanja slavnostnih govorov in potekajo 
vedno v plenarni dvorani parlamenta. 
 
 
2.2 Vsebina – program slavnostnih sej  
 
V parlamentih, v katerih imajo slavnostne seje, nas je zanimala vsebina slavnostnih sej 
oziroma kateri so njeni glavni elementi, ali se predvaja nacionalna himna, kdo nagovori goste 
(predsednik, podpredsednik parlamenta ali kdo drug), kdo in po kakšnem postopku izbere 
govornike in ali slavnostno sejo spremlja kulturno-umetniški program?  
 
Iz albanskega odgovora izhaja, da se himna predvaja, ko zapriseže novi predsednik. Goste 
nagovori predsednik parlamenta. Umetniški program na slavnostnih sejah ni predviden. 
 

                                                           
11

 Časovne opredelitve trajanja sej niso podali. 
12

 Na primer po umoru premiera Olofa Palmeja (leta 1986), po umoru zunanje ministrice Anne Lindh 
(leta 2003), leta 1998 v spomin žrtvam v požaru (nočni klub v Göteborgu) in leta 2005 v spomin žrtvam 
po cunamiju v jugovzhodni Aziji itd. 
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V Andori zbrane na slavnostni seji nagovori predsednik parlamenta, v njegovi odsotnosti pa 
podpredsednik parlamenta. Nacionalna himna se izvede, a ne med sejo. Slavnostni seji sledi 
kulturni oziroma umetniški program. 
 
Slavnostno sejo v avstrijskem parlamentu sestavljajo slavnostni nagovori in kratek kulturni 
program z glasbo ali dramsko predstavo. Lahko se predvaja (izvede) tudi nacionalno himno. 
Goste nagovorita predsednika obeh domov. Predsednik Nationalrata obvesti predsednika 
Bundesrata in vodje poslanskih skupin glede izbora govornikov (to so lahko zgodovinarji, 
pisatelji, politiki in drugi). 
 
V Belgiji na slavnostni seji na Kraljevi dan govorom v plenarni dvorani sledi sprejem. Ob 
prisegi novega kralja pa poteka izredno plenarno zasedanje obeh domov parlamenta 
(poslanske zbornice in senata). Začne se z uradno dobrodošlico kraljeve družine in nadaljuje 
s slavnostno sejo v plenarni dvorani. V obeh primerih se izvajata nacionalna in evropska 
himna na koncu slavnostne seje, izvede jo znan belgijski umetnik (pevec, zbor ali 
glasbenik).13 Na Kraljevi dan so govorniki predsednik poslanske zbornice in predsednik 
senata ter predsednik vlade. Ob prisegi novega kralja pa imata uvodni nagovor in zaključni 
govor oba predsednika obeh domov.14 
 
V Bosni in Hercegovini se slavnostna seja začne s himno. Zatem goste nagovori eden 
izmed predsednikov parlamenta - predsednik poslanske zbornice (Predstavnički dom) ali 
predsednik doma narodov (Dom naroda), ki potem preda besedo uglednemu gostu. Kulturni 
program običajno ni predviden. 
 
V Senatu češkega parlamenta se na začetku seje predvaja himno. Slavnostno sejo vodi 
najstarejši senator.15 Sledi govor predsednika senata in projekcija kratkega filma, ki zajema 
glavne dogodke iz preteklega obdobja Senata. Drugega kulturnega oziroma umetniškega 
programa nimajo.  
 
Slavnostna seja v Črni gori se začne z nacionalno himno, sledi uradni nagovor predsednika 
ali podpredsednika parlamenta, kulturni program (odvisno od dogodka) in manjša pogostitev. 
Govornike izbereta predsednik ali podpredsednik parlamenta. Kot gostujoče govornike lahko 
povabijo tudi visoke tuje funkcionarje. V program slavnostnih sej je včasih vključen pevski 
zbor ali individualna predstava, nastop - odvisno od dogodka. 
 
Slavnostne seje poznajo tudi na Hrvaškem. Program sestavlja nacionalna himna, govor 
predsednika parlamenta (ali enega izmed podpredsednikov) in ena do dve skladbi hrvaških 
skladateljev. Sejo vodi predsednik parlamenta ali eden izmed podpredsednikov. 
 
Na Finskem slavnostna seja vključuje govor predsednika republike in predsednika 
parlamenta. Umetniški program v parlamentu ni predviden, prav tako se v parlamentu himna 
ne izvaja. Če pa dogodek vključuje operno predstavo ali koncert v večernih urah, se 
nacionalna himna izvede ob koncu dogodka.  
 
Slavnostne seje poznajo tudi v Gruziji. Običajno jih vodi predsednik parlamenta, po ustnem 
ali pisnem pooblastilu pa lahko tudi eden izmed njegovih namestnikov. Slavnostna seja je 
namenjena obeleženju pomembnih dogodkov (obletnic). Gre za simbolni pomen, splošna 
določila poslovnika se zanje ne uporabljajo, razen določil o vodenju seje.  
 

                                                           
13

 Iz odgovora senata izhaja, da na Kraljevi dan himno izvede glasbenik, nastopijo lahko tudi različni 
vojaški orkestri, pripravi se lahko tudi razstava vizualne umetnosti (fotografije, skulpture itd). 
14

 Izjemoma bi predsednika lahko nadomestil podpredsednik, a v praksi do tega še ni prišlo. 
15

 Najstarejši senator vodi tudi konstitutivno sejo (dokler ni izvoljen predsednik senata). 
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Na slavnostni seji v nemškem Bundestagu prisotne običajno nagovori predsednik 
Bundestaga. Slavnostni govorniki so sicer lahko tudi visoki predstavniki nemške ali 
mednarodne politike, predstavniki znanosti in drugi. Na svetovni Dan spomina na žrtve 
holokavsta 27. januarja se himna na primer ne izvaja, sicer pa ja. Slavnostne govornike 
predlaga predsednik Bundestaga po posvetu s predsedstvom16 in Svetom starešin.17 
Slavnostne seje lahko spremlja umetniški in kulturni program. 
 
Na Madžarskem potekajo slavnostne seje po določenem protokolu. Kot primer so navedli 
naslednji potek slavnostne seje:  

- govor predsednika republike ali predsednika parlamenta, 
- vodja parlamentarne straže (Leading officer) zaprosi predsednika parlamenta za 

dovoljenje, da v sejno dvorano vstopijo z nacionalno zastavo in z zgodovinskimi 
zastavami (ob spremljanju fanfar), 

- udeleženci stoje pojejo himno, 
- slavnostni govori, 
- poziv k "nacionalni molitvi" (national prayer poem). 
- parlamentarna straža z zastavami odide, 
- zaključek slavnostne seje. 

Kot rečeno, nagovori goste predsednik, vendar lahko glede na priložnost in v skladu s 
predvidenim protokolom spregovorijo tudi drugi gostje, (ki niso poslanci). To mora biti 
zapisano oziroma sprejeto v okviru dnevnega reda. Glede kulturno-umetniškega programa 
so navedli primer, ko je na slavnostni seji pel otroški pevski zbor. 
 
V Izraelu udeležence slavnostne seje nagovori predsednik parlamenta, ki tudi vodi sejo. 
Nacionalne himne se ne izvaja. Včasih se izvede kulturno-umetniški program, na primer na 
zadnji slavnostni seji je pesnik recitiral svoje pesmi. 
 
V Latviji sestavlja slavnostno sejo slavnostni uvodni nagovor in kulturni program (v večernih 
urah). Izvede se tudi državna himna. Goste nagovori predsednik Saeima. Dnevni red seje 
odobri predsedstvo18 Saeima. Sestavni del seje je tudi kulturno-umetniški program. 
 
Slavnostna seja v litovskem Seimasu se začne z nagovorom predsednika parlamenta, sledi 
nacionalna himna, ki jo zapojejo udeleženci (brez glasbe), zatem dobijo besedo drugi 
prisotni.  Govornike odobri vodstvo parlamenta (Board of the Seimas),19 predlaga pa jih 
predsednik parlamenta. Umetniški ali kulturni program se izvaja redkeje (na primer ob 
obletnicah). 
 
Na Poljskem se program razlikuje glede na priložnost, nacionalna himna se ne izvaja. 
Zbrane običajno nagovori predsednik Sejma, ki slavnostno sejo vodi (ob njegovi odsotnosti 
pa predsednik Senata). Včasih sejo spremlja kulturni program, npr. nastop pevskega zbora. 
 
Slavnostne seje v portugalskem parlamentu potekajo po ceremonialu (sklop pravil in 
formalnosti), ki ga odobri predsednik parlamenta. Nacionalno himno izvede orkester 
Nacionalne republikanske garde. Goste nagovori predsednik parlamenta. Včasih sejo 
spremlja tudi kulturni in umetniški program; na primer ob praznovanju Dneva osvoboditve 25. 
aprila nastopajo različni pevski zbori iz Grândole in Serpe. Zbori izvajajo ljudsko glasbo 

                                                           
16

 Präsidium sestavljajo predsednik in , gl.: http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/presidium.  
17

 Ältestenrat  sestavljajo predsednik Bundestaga, njegovi namestniki in 23 drugih (izkušenih, ne nujno 
najstarejših) poslancev, gl.: http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/elders.    
18

 Predsedstvo sestavlja pet poslancev: predsednik, dva namestnika predsednika, sekretar in 
namestnik sekretarja. Gl.: http://www.saeima.lv/en/about-saeima/work-of-the-saeima/presidium, 9. 3. 
2016. 
19

 Sestavljajo ga predsednica parlamenta in njeni namestniki (podpredsedniki) ter vodja opozicije. Več: 
http://www3.lrs.lt/pls/inter/w5_show?p_r=8799&p_k=2, 24. 2. 2016. 

http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/presidium
http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/elders
http://www.saeima.lv/en/about-saeima/work-of-the-saeima/presidium
http://www3.lrs.lt/pls/inter/w5_show?p_r=8799&p_k=2
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(Cante Alentejano). Lahko se pripravi tudi razstavo (na primer ob 100. obletnici ustanovitve 
republike). 
 
V romunskem parlamentu je sestavni del programa slavnostne seje igranje nacionalne 
himne (v primeru državnih praznikov ali komemoracije), govori predsednikov in gostov. O 
skupni slavnostni seji obeh domov se medsebojno dogovorita predsednika poslanske 
zbornice oziroma senata, seji predsedujeta izmenično. Pri vodenju seje jima pomaga po en 
sekretar iz vsakega doma. Na primer, ob prisegi novega predsednika republike eden izmed 
predsednikov, potem ko je bil napovedan namen zasedanja, da besedo predsedniku 
ustavnega sodišča ali njegovemu predstavniku (če predsednik ne more biti prisoten), da 
predstavi poročilo o predsedniških volitvah in pozove novega predsednika k prisegi. Kulturni 
program ni predviden. 
 
Običajni elementi slavnostnih sej v srbskem parlamentu so govori predsednika parlamenta 
in gostov. Nacionalna himna se na slavnostnih sejah izvaja ob državnih praznikih. Dnevni red 
slavnostne seje določi predsednik parlamenta. Včasih se vključi tudi umetniški program, na 
primer nastop pevskega zbora, tematske razstave itd. 
 
Na slovaškem je program slavnostne seje odvisen od vrste slavnostne seje. Himna se 
predvaja na začetku.  
 
Potek slavnostne seje v španskem parlamentu je naslednji: 

- prihod Njegovega veličanstva (kralja), 
- počastitev Njegovega veličanstva, 
- pregled bataljona častne straže, 
- pozdrav članom predsedstva obeh domov (poslanske zbornice in senata) na 

stopnišču palače poslanske zbornice. 
- slavnostna seja: 

o nacionalna himna, 
o govor predsednika poslanske zbornice, 
o govor Njegovega veličanstva, 

- odhod gostov do stopnišča palače, 
- vojaška parada vzdolž "Carrera de San Jerónimo,"20 
- sprejem v palači poslanske zbornice. 

Kulturni program ni predviden. 
 
Slovesno odprtje zasedanja v švedskem Riksdagu se običajno začne z otvoritvenim oziroma 
uvodnim nagovorom, kjer kralj razglasi otvoritev seje (na zahtevo predsednika Riksdaga). 
Predsednik vlade predstavi program dela vlade. Običajno se izvedeta tudi nacionalna in 
kraljeva himna. Sejo vodi predsednik, po pooblastilu pa lahko tudi njegov namestnik (ali pa 
poslanec z  najdaljšim stažem v parlamentu). Goste nagovori predsednik parlamenta.21 
Glasbene točke in parade so sestavni del slovesnosti ob otvoritvi zasedanja Riksdaga; tako v 
dvorani kot izven nje. Glasbeni program in recitali so pogosto sestavni del žalnih in drugih 
slovesnosti. Običajno imata govor predsednik parlamenta in predsednik vlade, sledi minuta 
molka22 in kratek glasbeni nastop. Pisnih pravil glede organiziranja teh dogodkov nimajo, 
odločajo se od primera do primera in sledijo dosedanji praksi. Predsednik se lahko posvetuje 
tudi z vodji poslanskih skupin. 
 

                                                           
20

 Carrera de San Jeronimo je ulica v centru Madrida , ki poteka med Puerta del Sol in Plaza de las 
Cortes (palača parlamenta). Gl.: https://es.wikipedia.org/wiki/Carrera_de_San_Jer%C3%B3nimo, 10. 
3. 2016. 
21

 Na seji imajo pravico do besede le člani parlamenta in člani vlade. 
22

 Glede na situacijo lahko namenijo minuto molka, tudi v sklopu rednega zasedanja (npr. v spomin na 
žrtve 11. septembra 2001). 

https://es.wikipedia.org/wiki/Carrera_de_San_Jer%C3%B3nimo
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Slavnostna seja v turškem parlamentu poteka po posebnem dnevnem redu. Zbrane 
običajno nagovori predsednik parlamenta ali eden izmed podpredsednikov parlamenta in 
vodje poslanskih skupin. Himna se predvaja. Predsednik republike ima uvodni nagovor na 
prvi dan "zakonodajnega leta," če se tako odloči. Kulturni program ni vključen. 
 
 
2.3 Vabljeni na slavnostne seje in njihova pogostitev 
 
Na koncu smo zastavili še vprašanje, kdo je običajno vabljen na slavnostne seje in ali seji 
sledi pogostitev gostov? Oglejmo si prejete odgovore. 
 
Na slavnostne seje v albanski parlament se vabi goste glede na slovesnost, na primer 
diplomatski zbor in druge funkcionarje. Pogostitve po slavnostnih sejah ni. 
 
V Andori so na slavnostno sejo parlamenta vabljeni ključni državni organi: predsednik vlade 
in ministri, predsednik ustavnega sodišča, številni visoki funkcionarji, diplomatski zbor. Seji 
sledi kratko druženje s pijačo in prigrizki ali kosilo. 
 
V Avstriji na slavnostne seje vabijo aktualne in nekdanje poslance, predstavnike zvezne 
vlade, zveznega predsednika, predsednika ustavnega sodišča, predstavnike upravnega in 
vrhovnega sodišča, evropske poslance (iz Avstrije), številne visoke funkcionarje (varuh 
človekovih pravic, guverner Narodne banke, ustavni sodniki, predsednik računskega sodišča 
itd.), diplomatski zbor, predstavnike nevladnih organizacij, predstavnike religij itd. Slavnostno 
sejo predvajajo v živo. Pogostitve po seji nimajo. 
 
V Belgiji so na slovesnost ob Kraljevem dnevu povabljeni: kraljeva družina, predstavniki 
sodstva, aktualni poslanci in člani senata, predsednik vlade in člani Zvezne vlade, 
predstavniki federalnih regij, evropski poslanci (iz Belgije), predsedniki političnih strank, 
državni ministri,23 (Ministers of State) guvernerji provinc in drugi. Ob prisegi novega kralja so 
zastopani ključni organi vseh treh vej oblasti: kraljeva družina, sodni dostojanstveniki, 
poslanci in senatorji, predstavniki zvezne vlade in federalnih regij, evropski poslanci (iz 
Belgije), državni ministri (Ministers of State), predsedniki političnih strank, voditelji EU in 
NATO, diplomatski zbor, predsedniki višjih sodišč, poveljnik oboroženih sil, visoki 
predstavniki cerkve in drugi funkcionarji. Na Kraljevi dan je sprejem v prostorih zveznega 
parlamenta, medtem ko ob prisegi novega kralja ni sprejema.24 
 
V Bosni in Hercegovini so na slavnostno sejo običajno povabljeni: poslanci, člani 
predsedstva Bosne in Hercegovine,25 predsednik Sveta ministrov (premier op. p.) in ministri, 
diplomatski zbor. Slavnostni seji sledi pogostitev. 
 
Na slavnostno sejo v češkem senatu so vabljeni vsi aktualni in nekdanji senatorji. Povabljeni 
pa so lahko tudi drugi ugledni gosti.26 Po končani seji se udeležencem postreže pijača.  
 
Na slavnostno sejo v črnogorski parlament so običajno vabljene naslednje osebe: aktualni 
poslanci, visoki državni funkcionarji, predstavniki diplomatskega zbora in vlade. Seznam 

                                                           
23

 To so častni nazivi, ki jih uradno odobri  belgijski monarh na pobudo zvezne vlade.  Naziv je 
doživljenjski in se podeli za izjemne zasluge visokim politikom ob koncu kariere (npr. nekdanji člani 
vlade, vodje političnih strank ipd.) Več: Minister of State, spletna stran: 
https://en.wikipedia.org/wiki/Minister_of_State_(Belgium).  
24

 Iz odgovora senata izhaja, da na kraljevi dan guvernerji poskrbijo za stojnice, kjer so predstavljene 
specialitete njihovih provinc. 
25

 Predsedstvo Bosne in Hercegovine, je tričlanska organ, ki predstavlja vodstvo države. Po ustavi ga 
sestavljajo trije člani: Bošnjak, Hrvat in Srb (več: 
https://en.wikipedia.org/wiki/Presidency_of_Bosnia_and_Herzegovina, 8. 3. 2016). 
26

 Npr. leta 2006 ob 10. obletnici oziroma leta 2016 ob 20. obletnici ustanovitve senata. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Minister_of_State_(Belgium)
https://en.wikipedia.org/wiki/Presidency_of_Bosnia_and_Herzegovina
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drugih povabljencev je odvisen od dogodka. Kot rečeno, slavnostni seji običajno sledi manjša 
pogostitev. 
 
Na Hrvaškem so na sejo vabljeni: predsednik republike, predsednik vlade, ministri, poslanci, 
predstavniki cerkve, nekdanji predsedniki republike, nekdanji predsedniki parlamenta, 
nekdanji predsedniki vlade, nekdanji generalni sekretarji parlamenta, župan mesta Zagreb, 
predsednik Ustavnega sodišča, predsednik Vrhovnega sodišča, prefekti in diplomatski zbor. 
Sledi pogostitev. 
 
Seznam gostov na Finskem se spreminja; običajno pa vključuje nekdanje predsednike 
republike, visoke funkcionarje, diplomate, itd. Po slavnostni seji je na voljo manjša 
pogostitev. 
 
V Gruziji so na slavnostne seje lahko povabljeni posebni gostje. Po seji pa sledi pogostitev – 

"stoječi bife."  

V Nemčiji so za vsak dogodek vabljeni različni gostje, njihovo udeležbo odobri predsednik 
Bundestaga. Poleg članov obeh domov (Bundestaga, Bundesrata) in zvezne vlade se vabi 
še zveznega predsednika, predsednika Zveznega ustavnega sodišča, visoke predstavnike 
verskih skupnosti, gospodarstva, sindikatov in socialnih partnerjev, predstavnike kulture, 
znanosti in izobraževanja, oboroženih sil in celoten diplomatski zbor. Vabljeni so tudi 
nekdanji funkcionarji. Po dogodku lahko sledi sprejem, a to ni v navadi.  
 
Tudi na Madžarskem je seznam vabljenih gostov odvisen od priložnosti. Vabljeni so: 
predsednik, nekdanji predsedniki, predsedniki vlad, tuji diplomati, javni funkcionarji, visoki 
predstavniki cerkva, predstavniki narodnosti, ki živijo na Madžarskem, in evropski poslanci (iz 
Madžarske). V plenarni dvorani pogostitev ni dovoljena; gostje lahko po dogodku obiščejo 
kavarno v parlamentu.    
 
V Izraelu je seznam gostov odvisen od priložnosti. Vabljeni so: poslanci, nekdanji poslanci, 
sodniki vrhovnega sodišča, diplomatski zbor, visoki državni uradniki, zaposleni v Knessetu, 
drugi pomembni oziroma posebni gostje, kot so: vojaki, otroci, družinskih člani ipd. Goste se 
pogosti pred sejo. 
 
Podobno velja v Latviji, tudi tu je seznam vabljenih gostov odvisen od priložnosti. Običajno  
se vabi: aktualnega predsednika in nekdanje predsednike republike, aktualne in nekdanje 
poslance, ki so glasovali za samostojnost Latvije, predsednika Vlade in ministre, visoke 
državne funkcionarje in diplomate. Seji sledi pogostitev. 
 
Na slavnostno sejo v litovski parlament se vabi naslednje goste: predsednika in nekdanje 
predsednike republike, poslance, predsednika vlade in ministre, podpisnike Zakona o 
neodvisnosti, člane prve "samostojne" vlade, vodje tujih diplomatskih predstavništev, 
nekdanje predsednike Seimasa, evropske poslance (iz Litve), predsednika in sodnike 
Ustavnega sodišča, predsednika Vrhovnega sodišča in prizivnega sodišča (Court of Appeal), 
rektorje univerz in vojaške akademije, predstavnike cerkve, predstavnike narodnih skupnosti 
v Litvi, vodjo generalnega štaba in obrambnih sil, ljudi, ki so bili 13. 1. 199127 ranjeni oziroma 
sorodnike oseb, ki so takrat umrli, novinarje, druge ugledne goste (politične deportirance in 
politične zapornike),28 predstavnike drugih institucij, odgovornih Seimasu, goste iz drugih 
držav. Pogostitve po slavnostni seji ni. 
 

                                                           
27

 Več o tem gl npr.: https://en.wikipedia.org/wiki/January_Events_(Lithuania), 9. 3. 2016. 
28

 14. 6. 1941 je Sovjetska zveza izvedla masovne deportacije iz Litve, Latvije in Estonije, gl.: 
https://sl.wikipedia.org/wiki/14._junij, 1. 3. 2016. 

https://en.wikipedia.org/wiki/January_Events_(Lithuania)
https://sl.wikipedia.org/wiki/14._junij
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Tudi na Poljskem je seznam gostov odvisen od priložnosti. Običajno pa so vabljeni: nekdanji 
predsedniki in predsedniki vlad, predstavniki cerkve in tuji diplomati, akreditirani na 
Poljskem.29  
 
Na slavnostne seje v portugalskem parlamentu so vabljeni najvišji predstavniki oblasti, npr. 
na Dan osvoboditve 25. aprila:  predsednik Vrhovnega sodišča, predsednik Ustavnega 
sodišča, podpredsedniki parlamenta, poslanci, vodje poslanskih skupin, diplomatski zbor, 
nekdanji predsedniki in njihove soproge, nekdanji predsedniki vlad in njihove soproge in 
drugi. Po seji ni pogostitve. 
 
V Romuniji se slavnostne seje udeležijo: predsednik republike, predsednik vlade, ministri in 
drugi. Skupne slavnostne seje se lahko udeležijo: diplomati, predstavniki medijev, kot tudi 
državljani v okviru razpoložljivih sedežev. Pogostitve praviloma ni. 
 
Slavnostne seje v Srbiji se ob državnih in mednarodnih praznikih na povabilo predsednika 
parlamenta udeležijo: predsednik republike, predsednik vlade, predstavniki drugih organizacij 
iz države in iz tujine. Včasih lahko sledi pogostitev, a ni enotne prakse.  
 
Na Slovaškem je seznam vabljenih odvisen od vrste slavnostne seje. Med udeleženci so: 
aktualni poslanci, predsednik vlade, ministri, predsednik republike, številni drugi visoki 
funkcionarji (varuh človekovih pravic, guverner narodne banke Slovaške, sodniki ustavnega 
sodišča) diplomatski zbor, visoki cerkveni uradniki in drugi. Seji običajno sledi pogostitev. 
 
Na Švedskem so na otvoritveno sejo vabljeni poslanci, člani vlade, kraljeva družina, 
predstavniki gospodarstva, sindikatov, verskih skupnosti, državnih organov itd. skupaj je 
vabljenih 1100 ljudi. Otvoritvenem zasedanju sledi sprejem z manjšo pogostitvijo, katerega 
gostitelj je predsednik parlamenta. Namenjen je ožjemu krogu - med povabljenimi so: 
kraljeva družina, ministri, nekdanji predsedniki parlamenta, vodje poslanskih skupin (party 
leaders). Večji sprejem s pogostitvijo pa je namenjen vsem gostom. 
 
V španskem parlamentu se slavnostne seje udeležijo najpomembnejši državni organi, 
predstavniki avtonomnih regij in drugi. Po vojaški paradi sledi sprejem. 
 
V turškem parlamentu se slavnostnih sej udeležijo: predsednik republike, poslanci, 
predsednik vlade in ministri, člani ustavnega sodišča, nekdanji predsedniki parlamenta, 
številni visoki funkcionarji in diplomatski zbor. Slavnostni seji običajno sledi sprejem s pijačo 
in prigrizki. 
 
 
3 DRUGE PRAKSE – PRIMERI PARLAMENTOV, KJER NIMAJO SLAVNOSTNIH SEJ 
 
V nekaterih tujih parlamentih slavnostnih sej, kot jih poznamo pri nas, nimajo; npr. v 
britanskem, češkem, danskem, estonskem, francoskem, grškem, irskem, nizozemskem in 
norveškem parlamentu. 
 
Ne glede na to so nekateri parlamenti navedli primere, ko so seje nekoliko bolj slovesne od 
običajnih. Tako ima v Estoniji (Riigikogu) na začetku novega mandata, na konstitutivni seji, 
govor predsednik republike, zatem pa poslanci prisežejo. Besedilo prisege prebere 
najstarejši poslanec in jo podpiše, zatem jo podpišejo še ostali poslanci. Tako začnejo 
poslanci opravljati svojo funkcijo. Nacionalno himno izvede zbor, ki je na ta dan povabljen k 
sodelovanju. Poleg predsednika republike so na sejo vabljeni tudi člani vlade, drugi ustavni 
nosilci javnih funkcij (Constitutional officeholders) ter diplomatski zbor. Omenimo še otvoritev 
jesenskega zasedanja, ki se tradicionalno začne na drugi ponedeljek v septembru z govorom 
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predsednika parlamenta in govorom predsednika republike. Tudi v tem primeru nacionalno 
himno izvede zbor, ki je bil povabljen k sodelovanju na ta dan. Otvoritve se udeležijo isti 
povabljeni kot na konstitutivni seji (poleg predsednika republike tudi člani vlade, ustavni 
nosilci javnih funkcij in diplomatski zbor). 
 
Na Danskem (Folketinget) se poslanci srečajo na neke vrste slavnostni seji vsako leto, ko se 
začne nova seja, ne pa tudi na drugih priložnostih med letom. 
 
V grškem parlamentu (Vouli Ton Ellinon) nimajo slavnostnih sej, le konstitutivna seja na 
začetku novega mandata je nekoliko bolj slovesna. 
 
Tudi v francoski poslanski zbornici (Assemblee Nationale) ni slavnostnih sej v takšnem 
pomenu kot jih poznamo v Sloveniji, vendar pa se začetek popoldanskega zasedanja vedno 
začne "slavnostno," kar izvira še iz časa francoske revolucije. Predsednika poslanske 
zbornice na plenarno zasedanje pospremi častna straža republikanske garde ob zvokih 
vojaških bobnov. 
 
V poslanski zbornici češkega parlamenta (Poslanecká sněmovna) nimajo slavnostnih sej. V 
skladu s poslovnikom se po izvolitvi predsednika republike sestanejo na skupni seji obeh 
domov (poslanske zbornice in senata), kjer predsednik priseže pred člani parlamenta.  
 
Na norveškem (Stortinget) se poslanci ne sestajajo na slavnostnih sejah, kljub temu pa 
imajo določene slovesnosti, na primer ob otvoritvi zasedanja parlamenta vsako leto, čemur 
sledi petje državne in kraljeve himne. V spominske seje (npr. po terorističnih napadih 22. 7. 
2011 in ob 200 letnici ustave leta 2014) je bil vključen tudi umetniški program in govor 
predsednika parlamenta. 
 
Slavnostne seje niso značilne niti za britanski parlament (za nobenega izmed domov). 
Vendar pa obstajajo nekateri dogodki, ko potekajo podobne slovesnosti. Na primer, vsako 
parlamentarno zasedanje formalno odpre kraljica in članom obeh domov: Spodnjega doma 
(House of Commons) in Zgornjega doma (House of Lords) predstavi vladni program. 

Občasno se oba domova sestaneta v "Westministrski dvorani" (Westminster Hall) na 
pomembnih dogodkih, kot so: obletnice, obiski voditeljev drugih držav, dostojanstvenikov ipd. 
 
Tudi kanadski parlament spada med parlamente, kjer ni posebnih slavnostnih sej. Kljub 
temu ima poslanska zbornica (House of Commons) določena "posebna zasedanja." Včasih 
spremenijo dnevni red - program zasedanja oziroma ga prilagodijo posebnemu dogodku 
oziroma slovesnosti. Takšno zasedanje poteka na primer ob volitvah predsednika, ob 
uradnih obiskih (poslušanje nagovorov uglednih gostov) ipd. 
 
 
4. ZAKLJUČEK 
 
Predstavljeni podatki kažejo, da slavnostne seje potekajo v večini parlamentov,30 v nekaterih 
državah pa se odvijajo slovesnosti podobne slavnostnim sejam oziroma imajo njihove 
značilnosti. Tako je na Danskem značilna slavnostna otvoritev sej na začetku letnega 
zasedanja. V Franciji pred začetkom popoldanskega zasedanja slavnostno pospremijo 
predsednika poslanske zbornice z vojaškimi častmi, v Estoniji, Grčiji in še nekaterih drugih 
državah je slovesnejša konstitutivna seja na začetku novega mandata itn. 
 
V vseh državah običajno potekajo slovesnosti (vsaj uradni del) v parlamentarnih prostorih, 
lahko pa tudi drugje. Na Slovaškem poteka slavnostna seja v parlamentu, včasih pa tudi v 
prostorih bratislavskega gradu, prav tako v Črni gori potekajo v parlamentu ali v zgodovinski 
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parlamentarni stavbi na Cetinju. Na Finskem uradni del slovesnosti poteka v parlamentu, 
družabni pa na drugi lokaciji, običajno v Operi, na začetku mandatnega obdobja pa poteka 
tudi svečana maša v helsinški katedrali. Tudi na Madžarskem so slavnostne seje potekale 
zunaj parlamenta.  
 
Slavnostne seje trajajo od 15 do 90 minut, različno in odvisno od priložnosti. Na Švedskem 
lahko potekajo različne aktivnosti (slovesnosti) tudi ves dan.  
 
Tudi glede vsebine – programa slavnostnih sej je parlamentarna praksa različna. V večini 
držav zaigrajo ali predvajajo državno himno (Albanija, Andora, Bosna in Hercegovina, Češka, 
Črna gora, Hrvaška, Latvija in druge), evropsko himno (Evropski parlament, Belgija)  oziroma 
kraljevo himno (Švedska, Norveška), odvisno od vrste dogodka, ki se ga obeležuje. V 
nekaterih parlamentih se (lahko) izvede kulturno-umetniški program (Andora, Avstrija, Črna 
gora, Nemčija, Izrael, Poljska, Portugalska, Srbija), medtem ko v nekaterih ni predviden 
(Albanija, Bosna in Hercegovina, Romunija, Španija, Turčija).  
 
V skoraj vseh parlamentih so med vabljenimi gosti funkcionarji: predsednik republike, 
predsednik vlade in ministri (Avstrija, Bosna in Hercegovina, Hrvaška, Romunija, Slovaška), 
diplomatski zbor (Albanija, Andora, Avstrija, Belgija, Bosna in Hercegovina, Črna gora, 
Hrvaška, Nemčija, Latvija, Slovaška), predstavniki sodstva (Avstrija, Izrael, Slovaška), 
verskih skupnosti (Belgija, Hrvaška, Litva, Poljska, Slovaška), tudi župan glavnega mesta 
(Hrvaška - Zagreb) in drugi ugledni gosti. Na seje so pogosto vabljeni tudi nekdanji 
funkcionarji (Hrvaška, Poljska, Portugalska, Švedska).  
 
Udeležence seje najpogosteje nagovori predsednik parlamenta (Albanija, Andora, Hrvaška, 
Portugalska, Švedska, Turčija), ali eden izmed namestnikov oziroma podpredsednikov 
(Gruzija, Črna gora). Govorniki pa so lahko tudi drugi ugledni gostje, na primer zgodovinarji, 
pisatelji, politiki (v Avstriji), predsedniki drugega doma in vlade (na primer na Kraljevi dan v 
Belgiji), predsednik republike (Finska - poleg predsednika parlamenta) ipd.  
 
V nekaterih parlamentih slavnostni seji sledi pogostitev (Andora, Bosna in Hercegovina, 
Češka, Črna gora, Hrvaška, Gruzija, Latvija, Slovaška, Švedska, Španija, Turčija), v 
nekaterih parlamentih pogostitve nimajo (Avstrija, Litva, Portugalska, Romunija), medtem ko 
se v izraelskem parlamentu goste pogosti pred sejo. 
 
 
Pripravili: 
 
dr. Katarina Žagar 
 
Valerija Jelić 
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